

"强化应急思维 建设平安锦江"

锦江区应急局 开展应急管理 和安全生产培训

安全生产是建设平安中国、增进人民福祉 的重要内容,安全生产工作是推进国家治理体 系和治理能力现代化的重中之重。为积极践行 科学发展、转型发展理念,贯彻落实党的二十 大精神,聚焦应急管理和安全生产工作,增强 街道、部门、企业应急管理和安全生产能力,3 月29日至31日,四川省成都市锦江区委组织 部、区应急局、区总工会联合在市委党校开展 "强化应急思维 建设平安锦江"应急管理和安 全生产专题培训。参与培训的学员主要来自锦 江区各街道办事处和有关行业主管部门安全 管理工作负责人,以及辖区重点企业法人或安 全管理的负责人共计50余人。

在开班仪式上,区应急管理局党委书记、 局长张大伟指出,企业要全员重视安全生产 工作,树牢安全发展理念,坚守安全红线,增 强忧患意识,狠抓责任落实,强化新问题、新 风险的防范应对, 直下以钉钉子的精油把安 全工作抓到底、抓出成效;要正确处理好安全 与生产、安全与经营、安全与效益的关系;要 牢牢把握本次培训机会,牢固树立"安全第 一、预防为主"的思想,切实提高企业全员安 全素质,全力守牢安全生产这条企业发展的 生命线。希望此次培训可以让每一位参训人 员学到知识,并运用到日常安全生产工作中, 真正成为安全生产的守法者、推动者和践行 者,为锦江的安全生产事业贡献更多力量。

接下来,区政府安办将以此次培训为契机 持续深入开展风险隐患排查整治工作,建立健 全安全长效机制,落实各项安全防范措施,确保 锦江区安全生产形势持续向好。

"人民农业 ·乡村大健康"项目 在厦门启动

由人民农业融媒体产业园服务平台主办 的"人民农业·乡村大健康"研讨会暨志愿者送 医下乡义诊活动启动仪式日前在厦门举行。会 议围绕健康中国与乡村振兴等国家战略的有 效衔接与深入实施等议题,以"乡村大健康"项 目为抓手,充分调动社会各界力量,持续落地 一系列公益项目,推动优质医疗资源下沉。

国家卫健委原国家人口计生委党组成员、 巡视组组长席小平,国家卫健委中国保健营养 杂志社事业部主任、农业农村部中国小康建设 研究会农业经济分会副秘书长魏杰,农业农村 部农村社会事业促进司一级调研员、专家组组 长刘建水,厦门医师协会副会长洪丰颖、厦门 大学管理学院高管教育中心陈洁等嘉宾出席 了会议,就乡村卫生能力建设及优质医疗资源 下沉进行了成果展示和经验分享。

据人民农业融媒体产业园服务平台福建 办公室陈扬帆介绍,"乡村大健康"项目是"人 民农业"服务三农的又一项实际行动,旨在通 过资源整合和公益行动的有序实施,将优质医 疗资源引入乡村基层,为区域间医疗资源的均 衡发展助力,通过组织义诊、巡诊、健康咨询、 疾病筛查、人才培训等一系列活动,帮助乡村 基层医疗机构提升整体服务能力。计划在全国 开展 100 场以上的活动,影响 1000 个村镇基 层医疗机构,发动10000名志愿者下乡义诊。

席小平认为,健康中国实施的重点和难 点在农村。我国目前有超过5亿人居住在农 村,全国 2.6 亿 60 岁以上老年人中有 8757 万人在农村。乡村医疗卫生的现代化,中医药 在广大农村的高质量发展和应用,健康产业 的参与、融合与发展,是乡村振兴和健康中国 战略实现的关键。 (彭鑫)

中原建工 开拓中原储气库市场 实现开门红

近日,河南濮阳石油工程建设公司中原 建工公司一举中标中原油田白庙浅层储气库 项目地面工程,中标金额 2.5 亿元,实现了中 原储气库市场拓展开门红。

该公司获取招标文件后,第一时间安排技 术骨干组织编制技术标,在技术路线、橇装设 备等关键问题上充分结合白庙浅层的项目现 场的实际特点进行编制。同时该公司专家提前 介入并全程参与设计方案制定及三级审查,完 成了高质量的投标文件。最终凭借着切合项目 现场的实际和核心技术,成功中标该工程。

据了解,2021年该公司首次进入中原储 气库群市场,圆满完成了文13西和白9储气 库地面建设,并在白9储气库建设中成功刷 新了建设速度,仅用96天完成中交任务,创 造了惊人的"白9速度",以实际行动赢得了 业主的广泛赞誉。

接下来,该公司将充分发挥专业一体化 优势,科学组织,狠抓项目管控,发扬"扛红 旗,争第一"的精神,全力配合业主做好储气 库建设前期准备工作。 (朱明原 黄俭)

变"沉睡"资产为增收"活水"

·皖北煤电集团恒源煤矿锚杆生产线"搬迁记"

■ 邵明可 孙晋亮

皖北煤电集团恒源矿机修厂产品制作车 间,墙外的小草还笼罩在蒙蒙的薄雾中,墙内 却已热火朝天,机器轰鸣。

"2022年,机修厂全年自制加工创效益 910.76万元。其中产品制作车间的锚杆加工 发放 54.09 万套,矿自用 23.77 万套,外销锚杆 30.32 套, 创效益 660.77 万元; 新钢带加工发 放 26 万余米, 创效益 233.09 万元, 矿自用 8.93 万米, 外销钢带 17.12 万米, 成果喜人 ……"该矿机修厂产品制作车间主任张萌站 在一片整齐码放的产品旁, 兴高采烈地介绍 着。谁能想到,5年多前,这里墙角挂满蛛丝、 处处杂草丛生,还是一片破败的废弃厂房。

"沉睡"的闲置厂房成为增收创效的新阵 地,还得从该矿全自动锚杆生产线说起。

克服重重困难 全自动锚杆生产线落户恒源矿

"2015年,煤炭市场持续下行,为应对发 展危机,恒源矿打响了'开源节流、降本增效' 攻坚战。当时,机修厂瞄准了矿井使用量大、 采购成本较高的锚杆锚索等安全生产材料, 经过讨论,决定利用好现有技术基础,建立全 自动锚杆生产线,在进一步降低采购成本的 同时,为矿井增添新的效益增长点。"该矿机 修厂副厂长黄王斌回忆道。

建立锚杆生产线最重要的一步, 就是申报 "MA"(煤安)标志,有了它,产品才算有了合格 证,才可以在市场上销售。那时候还是技术员的 黄王斌担负起了金属锚杆的"MA"(煤安)标志 申报工作。查资料、做拉力检测、编写检测报告 ……经过半年多的努力,恒源煤矿自制加工的 锚杆承载力达到 180KN,抗拔力、承载力等指 标均达到要求,成功通过国家安标中心验收。

紧接着, 黄王斌又马不停蹄地投入到锚 杆自动化生产线的选型、购置、安装工作中 去。2016年6月,该矿一体化全自动锚杆生产 线顺利投产,平均月产锚杆3万套以上,不仅 满足了恒源矿自身的生产需求,还外销到集



团内各兄弟矿井。

年底,一张锚杆生产线产值创效的统计清 单,摆在了该项目"主创"们的面前:全年共加工 生产矿用锚杆 24.31 万套,创产值 744.27 万元, 效益 132.16 万元。创效成果迅速上报,机修厂 上下和该矿领导班子笃定此事大有可为。

受限场地条件 产品线上安全生产"烦恼"多

尝到了效益的"甜头",又增添了新的"烦 恼"。张萌表示,当时最大的难处,就是"没有

经过实地勘察后,在机修厂紧挨大修车 间外墙进行破墙作业,并以工字钢对机器设 备进行加固。勉强让生产线"落了地",但生产 设备大部分还裸露在厂房外, 对实际生产和 安全都产生了一定影响。

"设备和人员都是露天作业,生产简直是 '靠天吃饭',一到恶劣雨雪天气就停产,还得 拿塑料雨布把设备保护起来, 机器中许多气 动软管、电磁阀、电路板等也经常因为冰冻和 雨水导致损坏和短路。同时,夏天高温冬日严 寒,工作环境差,职工身体健康和安全也受影 响,根本不能保证正常生产。"黄王斌一提到 这里就大倒苦水,"生产出来后,锚杆存放也

是问题。为防止锈蚀,产品不能摆在外边任由 风吹雨淋, 这就又挤占了车间内本就不富余 的空间,并且室外没有行车,只能利用人工和 叉车进行移动运输,不仅影响生产,还存在安

大家看在眼里、急在心里。该厂一边为职 工配备雨衣、皮手套以及棉衣等防护保暖用 品、安排专人对生产线设备加强维护检修力 度,最大限度保障安全和生产,一边集思广 益,寻找解决问题的办法。为锚杆生产线找个 "好地方"的念头,始终盘旋在机修厂领导班 子的心头。

实现整体搬迁 "闲地"变身创效增收新阵地

根据国家煤炭去产能要求,2017年11 月,与恒源矿毗邻的刘桥一矿结束了36年的 煤炭开采历史。该矿内占地 3150 多平方米, 拥有两个生产车间、一个原材料存放大棚和3 条轻型行车等设备的机修厂也闲置下来。当 时按照相关要求,前往刘桥一矿机修厂领取 相关闲置机器的黄王斌, 办完手续却走不动 路了,他看中了这块废弃厂房。

"好地方啊! 车间长大概 70 米, 宽得有 15 米左右,生产线完全可以摆开,产品也有地方

专门存放,还有现成的行车起重设备……"他 嘴里念叨着,在厂房里来回溜达。

回去之后, 他马上跟厂里提出了将锚杆 生产线进行搬迁的建议……随着刘桥一矿更 名为恒源煤矿刘桥留守处, 纳入恒源煤矿管 理,一切水到渠成。2018年,恒源矿机修厂全

从此, 恒源煤矿机修厂产品制作车间在 这片废旧厂址上破茧而出,"露天摊"有了自 己的"根据地"。

自动锚杆生产线实现整体搬迁,入住"新家"。

该厂又在车间内添置了一条全自动左旋 锚杆生产线,并利用现有设备材料和技术,比 照购入的生产线,创新自制了一条右旋锚杆 生产线。随后,新钢带加工生产线也填补进 来。至此,该车间三条锚杆生产线和一条新钢 带生产线的"3+1"创效模式,初露峥嵘。

迈出坚实步伐 提升产能交出增收创效新答卷

为进一步提高效益,该厂在提升产品质量. 进一步降低生产成本上做足文章,编制了锚杆、 钢带等产品的出厂检验报告, 围绕生产流程制 定检验规程标准。从原材料进厂开始,对产品加 工、生产、试验等关键流程全方位管控,力保客 户"零投诉";大力推行自制加工内部市场化运 行机制,通过不断加大创新力度,优化设备性 能,按需生产,力求产品不积压,尽可能多产创 效益。2020年,该厂与江苏邦泽机电科技有限 公司合作开发的"自动上螺帽机"生产线配套技 术项目, 在实现了提高生产效率、降低劳动强 度、职工作业环境更安全之外,将单班产量的 600 套提升至900套,将每班3人减少到每班2 人,产生了极大的经济效益。

从闲置废弃的老厂房, 到再次焕发活力的 新效益增长点,这背后既是广大矿山机修人对 "修旧利废"内涵的再扩融、再提升,也是企业顺 应市场,通过闲置厂房再利用,盘活"沉睡"资 产,满足高质量发展需求的积极调整。

未来,恒源矿机修厂还将为矿井增收创 效交出新的答卷,为企业实现高质量发展做 出新的贡献。

匠心传承 文脉永续

宝丰酒业助力第十二届中国酒祖仪狄文化节

4月5日,第十二届中国酒祖仪狄文化节 干酒相仪狄故里——河南省宝丰具商酒务镇 仪狄文化广场盛大开幕。

本次活动由平顶山说唱文化(宝丰)生态 保护发展中心、中共宝丰县委宣传部主办,平 顶山市民间文艺家协会、宝丰县文学艺术界 联合会、中共商酒务镇委员会、商酒务镇人民 政府和宝丰酒业有限公司承办。

平顶山市政协原副主席潘民中 说唱文化(宝丰) 生态保护发展中心主任申红 霞、宝丰酒业有限公司总顾问卢振营等领导 和嘉宾出席开幕式。

活动上,各类文艺表演相继绽放。优美的



歌伴舞、磅礴大气的诗朗诵、经典的河南坠 子、奇幻的魔术等文艺演出,营造了浓郁的宝 丰酒文化氛围。

中国名酒宝丰酒,便是始于4200年前大

禹时期仪狄所酿之酒,成为了源远流长的中 华文化的一种液态符号。酒祖文化亦作为宝 丰酒的文化源头,也就成为了宝丰酒重要的 精神符号之一。

文化节上,宝丰酒业搭建展台设置免品 区,通过形式多样的互动交流,展示美酒的独 特魅力。千年古邑,酒祖桑梓。宝丰酒在这块 拥有数千年文化底蕴的土壤中生根发芽,将 酒祖 4200 年酿造工艺传承发展,造就一缕清 香,生生不息。

进入发展新时代, 宝丰酒业在品牌文化 建设上,构建了以酒祖文化为源的宝丰酒品 牌文化体系。无论是 2018 年气势磅礴的"一 壶酒·四千年"宝丰酒建厂 70 周年庆典上《酒 祖传奇》的古典舞演绎,还是 2021 年"宝丰酒 业辛丑年封坛大典"上仪狄造酒的恢弘实景 舞台剧等,宝丰酒业层出不穷的仪狄文化节 目,一次次让宝丰酒的品牌形象与酒祖文化 得到深度融合,助力酒祖仪狄文化深入人心。

郭红业:"老"警察商场不言败

■ 李海军 石海波

3月31日子夜时分,中石化河南油田综治 办主任、应急救援中心主任、消保中心经理、党 委副书记郭红业的手机响了,手机里传来兴高 采烈的声音:"郭头儿,抓了8个盗油嫌疑人,一 辆盗油车想跑,也没跑成,都抓着了。'

郭红业"忽"一下从床上坐了起来。

从警察到企业内保,这一行,他一干就是 33年,亲手抓的犯罪分子,粗算一下也有上百 人,其中还有五、六个心狠手辣犯下重罪的亡 命之徒

很多次面对手持凶器的歹徒, 他总是第 一个猛扑上去,身上留下十多处伤疤,有些还 在致命处。他荣获河南省公安厅三等功、河南 省防汛救灾"身边好人"、南阳市"最美退役军 人"、河南油田一等功、河南油田"十大卫士" "优秀共产党员"等荣誉称号。

这两年,中石化安保体系发生重大变化, 他担任了消保中心经理、油田综治办主任、武 装部部长、应急救援中心主任、保卫部部长、 民兵连连长等职务,过去,六个处级单位六个 负责人,现在他一个人全干了,忙得团团转。

靠前指挥 不改英雄本色

当年的郭警官成了今天的郭经理、郭主 任和郭部长,大家干脆直接叫他"郭头儿"。

弟兄们说,郭头儿就是头儿,到了现场, 他总是冲在最前头。

去年3月份,南阳市官庄工区化工园区 一设备装置着火,滚滚浓烟像一条腾空的苍 龙,挟带着忽明忽暗的火苗子,窜起十几丈 高,燃烧的塑料发出刺鼻的气味。郭红业从指



挥车里跳出来,迅速穿好了防护装置,指挥大 家有条不紊地行动。

作为指挥,他知道自己必须负责全现场 的调度和指挥,但他总是尽量靠前站着,面对 危险,他想让冲在前面的弟兄,任何时候回过 头都能看见自己,自己也能随时可以冲上前

郭红业是个喜欢用行动来代替语言的 人,平时话不多,但自从工作内容里多了消 防,他琢磨,消防必须先防而后才消,觉得宣 传是个大事,于是,他的话就多了起来。他经 常带领大家利用节假日、主题活动、宣传展 板、消防宣传单、现场应急技能演示等,进社 区、进校园、进企业,宣传消防应急知识,还亲 自到基层单位去办讲座开展宣讲活动。

管了消防,还要管好治安。

前年8月,郭红业在接报重大盗油案件 警情后,立即启动警企联勤联动工作机制,第 一时间带队赶赴现场指挥,成功摧毁一大型 土炼油窝点,当场铲除大型土炼油炉1座,现 场收缴被盗原油 40 余吨, 抓获嫌疑人 4 名, 铲断了一长期盗运原油的黑色链条,为油区 的平安建设筑牢了"防火墙"。

近年来,郭红业承接集团公司、省市相关 制度 16 项,修订完善油田层面专业领域制度 32 项,公共安全体系化建设水平得到了集团 公司体系审核组的高度肯定。从细从严开展 检查考核,落实隐患治理闭环管理。开展检查 558次,发现问题 270项。开展反恐重点目标 达标建设,推进风险管控标准化。对油田原26 个目标重新评估定级, 并联合油地公安机关 开展专项督导221次,制定下发《二十大公共 安全工作方案》等重大方案36个。

狠抓打防结合,油田生产秩序持续好转。 近年来,他联合组织抓获不法分子369人,其 中移交司法机关起诉36人、刑事拘留39人、 行政拘留 25 人,治安处罚、训诫教育 269 人。 截获违法车辆 36 台,打掉盗窃团伙 12 个,回 收各类落地原油 2000 余吨,收缴油管排等油 田物资 1600 余件,依法处置各类工农纠纷 4163 起,清理各类违章占压 586 起,挽回直接 经济损失6590余万元。

几百里逆行 英雄都是好人

2021年7月20日,河南多地普降暴雨, 受灾严重。

郭红业说,郑州情况紧急,专业队伍有 限,我们有义务为国分忧。他们第一时间主动 请缨,驰援郑州,在接到河南省应急管理厅救 援的指令和河南油田党委的参战批示后,他 带队参与救援。

24 日凌晨 3 时,郭红业带领河南油田救 援队到达郑州白沙镇,快速出动3台消防车、 1台浮艇泵在受灾严重区域白沙镇镇政府大 楼实施救援,经过3个半小时连续奋战,排涝 2772 立方米,及时消除了灾情,保证了政府人

员正常办公。7月26日,受强降雨影响,河南 新乡市卫河等多条城市排涝河道出现漫堤险 情,河南油田防汛抢险救援队立即前往新乡

连日超负荷的救援, 部分同志身体疲惫 不堪,出现了严重透支。郭红业的面部和眼睛 出现了浮肿, 血糖指标严重偏高, 医生强烈建 议他住院治疗,被他婉言回绝,坚持在在抢险 救援第一线。

商场如战场 英雄不言败

实施救援。

毕竟是企业内的安保部门, 部门的生存 和发展需要在市场中获得机会。郭红业带领 消保指战员不等不靠、克难攻坚、主动作为, 积极转变外闯市场思路, 把开拓外部市场作 为挖潜增效、持续盈利的制胜法宝,坚持做优 做强外部市场消防服务品牌, 扎实为油田攻 坚创效、扭亏脱困贡献力量。

郭红业不是生意人,但面对单位形势他觉 得,既然不可避免,那就必须重树信心,坚决打 赢。他提出了不打无准备之仗的市场策略。

在他的带领下,目前市场已经拓展到了 内蒙古、新疆、安徽等地,年合同额在河南油 田闯市场的单位中遥遥领先。

1月份,郭红业得知中石油独山子消防救 援需要消防服务,郭红业立即带人奔赴新疆 独山子市洽谈。

洽谈中,他还不忘推广消防特色服务技术。 从消防制度监督落实、检查督办,到灭火救援、 应急处置,他现场直播一气呵成,讲出了河南油 田消保中心的特色和品牌优势,成功中标中石 油独山子石化消防救援劳务项目,年合同金额 503.5万元,人均年创收 13.6万元。

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

四川省东和印务有限责任公司印刷